Лий. 2430 mg bouch 1967, 250 ггд. с

выпала честь сегодня в этом замечательном зале, в канун славного праздника великой революции подвести итоги полувекового разви-тия советской культуры и

тия советской культуры искусства. Нам вынала большая честь представлять сегодня все наше многонациональное советское искусство, многонациональное советское искусство, творчество и мастерство тысяч и тысяч советских художников и от их имени — от имени живущих и тех, кого уже нет с нами, — говорить о наших достижениях, о наших победах и свершениях.

Коммунистиче

Коммунистическая тия направила творческую энергию художников по единственно правильному пути — служения великому делу освобождения челому делу освоюждения нело-вечества от социального и национального гнета, пост-роения лучшей, справедли-вой жизни.

В суровое время войны, в суровое время войны, голода и разрухи Ленин поставил неред художниками задачу — воплотить на вена победы народа, его лучших сынов. Ленинский илан монументальной пропаганды, подхваченный в двадцатые годы и получивший особое развитие в наше время развитие в наше время, — это программа, смысл и со-держание творчества каждо-го художника.

В идейном единстве с ис-кусством всех советских на-родов развивалось и разви-вается украинское искусст-во, национальное по форме и социалистическое по со-держанию.

н социалистическое по со-держанию.

К великой дате пятиде-сятилетия Октября и Со-ветской власти искусство украинского народа пришло-с небывалыми успехами. Вот уже полвека живопис-цы, графики, скульпторы, плакатисты и монументали-сты, художники декоратив-ного искусства и народные умельцы служат великому делу Ленина, активно уча-ствуют в коммунистическом строительстве. Украинскому советскому искусству прису-щи народность и реализм. В жизненно-правдивых, эмо-циональных образах наше искусство воссоздает полно-кровную жизнь народа в ее революционном развитии. Своей задушевностью оно чарует взор и душу, подоб-но тому, как украинская на-родная песня пленяет серд-ца людей красотой своих мелодий, характерной ли-ричностью. То ласково-неж-ное или торжественно-воз-вышенное, то проникнутое думами о героизме народа и думами о героизме народа и

его трудовой славе оно вдохновляет людей, форми-рует их сознание, поднима-ет их нравственно. Никогда и нигде в прошлом украин-ское изобразительное искусское изобразительное искус-ство не имело такого боль-шого значения в идейно-эстетическом воспитании на-рода, какое оно имеет те-перь, в эпоху строительства коммунизма. Украинское ис-кусство стало верным и ак-тивным помощником партии в борьбе за осуществление ее величественных планов.

в обрвое за осуществление вее величественных планов. Для творчества современных художников Украины характерно, с одной стороны, глубокое изучение и дальнейшее творческое развитие передовых реалистических традиций прошлого и с другой, — активные поиски большей жизненной обобщенности, большей выразительности художественных образов, страстное утверждение гуманизма и народности. Всесторонне изучая жизнь советских людей, художники ищут новые образные средства, развивая и обогащая метод социалистического реализма.

Республиканские выстав-

стического реализма.

Республиканские выставни инестидесятых годов стали праздниками украинской советской культуры, свидетельствовавшими о единстве помыслов и чувств деятелей искусства с родным народом, о жизненности и глубине творческих замыслов, об их все возрастающем художественном мастерстве. Мы непоколебимо стоим на позициях социалистического реализма, правдивого отображесоциалистического реализма, правдивого отображения жизни в ее революционном развитии, борьбы за гуманизм и советский патриотизм. В этом мы усматриваем залог нашей силы, условие нового расцвета советского искусства.

Мы единолупины

Мы единодушны в Мы единодушны в своей ответственности перед народом, перед партией. Сегодия, в канун замечательного юбилея Советской власти, народ и партия ждут от нас ярких, глубоко идейных, патриотических и волнующих произведений, воследенийх произведений, воследения и порязываться в произведений, воследения и произведений, воследения и произведений, воследения и при переменности. певающих путь социалистической революции, путь, от-меченный боевыми и тру-

ческой революции, путь, отмеченный боевыми и трудовыми подвигами народа.

Мы сознаем наш долг перед героями штурма Зимнего и защитниками киевского «Арсенала», героями Перекопа и строителями Днепрогэса, Харьковского тракторного, шахтерами и металлургами Донбасса, первыми колхозниками... Сознаем наш долг перед подвигом советского народа в борьбе с фанцистской нечистью, перед миллионами павших героев. Мы еще в долгу перед создателями мощных электростанций, учеными и исследователями, космонавтами, перед творческим гением народа. В честь 50-летия Советской власти на Украине был организован ряд выставок всех видов изобразительного искусства. В Киеве готовятся к открытию выставки современного украинского народного и декоративного искусства, монументального и книжного искусства, плаката. Лишь за последние несколько лет коллектия художников республики создал свыше семи тысяч новых произведений, получивших самое горячее одобрение народа.

Украинские искусствоведы трудятся над созданием истории украинского искусства, уже появились два первых тома, а к празднику

появится том, посвященный советскому периоду.

Творческий энтузиазм украинских художников и критиков обусловлен постоянной заботой Коммунистической партии и Советского правительства.

Творческий гений народа победил и сегодня, озаренный солнцем Октября, расцвел ярко и радостно.

Пусть же славятся в веках имя Ленина, дело Коммунистической партии!

Хай живе наша Радянська Батьківщина!

Хай живе комунизм!

(Аплодисменты).

(Аплодисменты).